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Now, I want you to think about the specific community where you live. Would you say that the character of your community is very good, 
somewhat good, not so good, or not very good at all ?    
 

 TOTAL 
    
Base: Ontario respondents 

Unweighted Base 998 
Weighted Base 998 

  
Very Good 54% 
Somewhat Good 38% 
Not so good 5% 
Not very good at all 3% 
Don't know/Refused 1% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Good     (Top2Box) 92% 
Not good (Low2Box) 8% 

  

Now I want you to think about the people who live in your community. I am going to read you a list of attributes and I want you to tell me 
whether you personally witness any of these being demonstrated by the people in your community on a regular basis-would that be almost 
always, sometimes or almost never? 
 
ALMOST ALWAYS SUMMARY TABLE    TOTAL 
  
Base: All respondents 

Unweighted Base 998 
Weighted Base 998 

  
Respect 57% 
Responsibility 53% 
Honesty 51% 
Compassion 48% 
Fairness 47% 
Integrity 45% 
Perseverance 38% 
Optimism 35% 
Initiative 33% 
Courage 33% 
Inclusiveness 29% 

  
Now I want you to think about the people who live in your community. I am going to read you a list of attributes and I want you to tell me 
whether you personally witness any of these being demonstrated by the people in your community on a regular basis-would that be almost 
always, sometimes or almost never? 
 
ALMOST NEVER SUMMARY TABLE    TOTAL 
  
Base: All respondents 

Unweighted Base 998 
Weighted Base 998 

  
Courage 15% 
Inclusiveness 12% 
Initiative 11% 
Optimism 10% 
Perseverance 9% 
Compassion 7% 
Respect 6% 
Responsibility 5% 
Honesty 5% 
Fairness 5% 
Integrity 5% 
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I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree:  People make fun of or dismiss ideas that are different ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 334 
Weighted Base 336 

  
Completely agree 20% 
Somewhat agree 50% 
Neither agree nor disagree 6% 
Somewhat disagree 16% 
Completely disagree 7% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 70% 
Neither  (MidBox) 6% 
Disagree (Low2Box) 23% 

  
 I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree:  Adults listen to the opinions of children ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 334 
Weighted Base 336 

  
Completely agree 10% 
Somewhat agree 51% 
Neither agree nor disagree 7% 
Somewhat disagree 25% 
Completely disagree 7% 
Don't know/Refused 0 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 61% 
Neither  (MidBox) 7% 
Disagree (Low2Box) 32% 

  
I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree:  People try to get others to follow the rules ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 334 
Weighted Base 336 

  
Completely agree 19% 
Somewhat agree 60% 
Neither agree nor disagree 7% 
Somewhat disagree 12% 
Completely disagree 2% 
Don't know/Refused 1% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 79% 
Neither  (MidBox) 7% 
Disagree (Low2Box) 13% 

  
 



 TToopplliinnee  TTaabblleess  
 

Canadian Ipsos-Reid Express 
March 15-24, 2005 
 
 

3

 I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree:  People do not care if others cheat ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 334 
Weighted Base 336 

  
Completely agree 10% 
Somewhat agree 26% 
Neither agree nor disagree 4% 
Somewhat disagree 30% 
Completely disagree 30% 
Don't know/Refused 0 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 36% 
Neither  (MidBox) 4% 
Disagree (Low2Box) 59% 

  
I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree: Adults are willing to forgive children who make mistakes ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 334 
Weighted Base 336 

  
Completely agree 32% 
Somewhat agree 59% 
Neither agree nor disagree 1% 
Somewhat disagree 6% 
Completely disagree 1% 
Don't know/Refused 1% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 91% 
Neither  (MidBox) 1% 
Disagree (Low2Box) 7% 

  
I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree:  Educators and community leaders regularly involve parents ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 334 
Weighted Base 336 

  
Completely agree 21% 
Somewhat agree 46% 
Neither agree nor disagree 7% 
Somewhat disagree 15% 
Completely disagree 8% 
Don't know/Refused 3% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 67% 
Neither  (MidBox) 7% 
Disagree (Low2Box) 23% 
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 I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree: Adults are unfair in the treatment of children ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 334 
Weighted Base 336 

  
Completely agree 4% 
Somewhat agree 28% 
Neither agree nor disagree 8% 
Somewhat disagree 37% 
Completely disagree 22% 
Don't know/Refused 0 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 32% 
Neither  (MidBox) 8% 
Disagree (Low2Box) 59% 

  
I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree:  Adults go out of their way to help children who need extra help ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 334 
Weighted Base 336 

  
Completely agree 26% 
Somewhat agree 55% 
Neither agree nor disagree 2% 
Somewhat disagree 14% 
Completely disagree 3% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 81% 
Neither  (MidBox) 2% 
Disagree (Low2Box) 17% 

  
I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree:  When people see someone being picked on they try to stop it ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 334 
Weighted Base 336 

  
Completely agree 17% 
Somewhat agree 43% 
Neither agree nor disagree 9% 
Somewhat disagree 22% 
Completely disagree 8% 
Don't know/Refused 0 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 60% 
Neither  (MidBox) 9% 
Disagree (Low2Box) 30% 
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 I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree:  Kids today don't learn the basics of character development ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 334 
Weighted Base 336 

  
Completely agree 26% 
Somewhat agree 44% 
Neither agree nor disagree 6% 
Somewhat disagree 18% 
Completely disagree 5% 
Don't know/Refused 1% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 70% 
Neither  (MidBox) 6% 
Disagree (Low2Box) 23% 

  
I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree:  When trying to solve a problem, people are willing to consider everybody's opinion ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 332 
Weighted Base 331 

  
Completely agree 15% 
Somewhat agree 47% 
Neither agree nor disagree 7% 
Somewhat disagree 21% 
Completely disagree 7% 
Don't know/Refused 2% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 62% 
Neither  (MidBox) 7% 
Disagree (Low2Box) 28% 

  
I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree:   People are willing to share with others even if they are not friends ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 332 
Weighted Base 331 

  
Completely agree 21% 
Somewhat agree 50% 
Neither agree nor disagree 6% 
Somewhat disagree 15% 
Completely disagree 5% 
Don't know/Refused 2% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 71% 
Neither  (MidBox) 6% 
Disagree (Low2Box) 21% 
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I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree:  The rules for children behavior are consistently enforced by adults ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 332 
Weighted Base 331 

  
Completely agree 22% 
Somewhat agree 37% 
Neither agree nor disagree 5% 
Somewhat disagree 24% 
Completely disagree 9% 
Don't know/Refused 3% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 59% 
Neither  (MidBox) 5% 
Disagree (Low2Box) 33% 

  
I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree:  People would help someone who was new here feel accepted ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 332 
Weighted Base 331 

  
Completely agree 39% 
Somewhat agree 46% 
Neither agree nor disagree 3% 
Somewhat disagree 8% 
Completely disagree 3% 
Don't know/Refused 1% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 85% 
Neither  (MidBox) 3% 
Disagree (Low2Box) 11% 

  
I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree:  Adults know children and care about their interests such as their friends, music, and 
hobbies ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 332 
Weighted Base 331 

  
Completely agree 32% 
Somewhat agree 45% 
Neither agree nor disagree 7% 
Somewhat disagree 10% 
Completely disagree 3% 
Don't know/Refused 2% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 78% 
Neither  (MidBox) 7% 
Disagree (Low2Box) 13% 
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I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree: There are adults available to talk with children about their problems ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 332 
Weighted Base 331 

  
Completely agree 30% 
Somewhat agree 45% 
Neither agree nor disagree 9% 
Somewhat disagree 8% 
Completely disagree 4% 
Don't know/Refused 5% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 74% 
Neither  (MidBox) 9% 
Disagree (Low2Box) 12% 

  
I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree: People would support you if you tried to do something good ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 332 
Weighted Base 331 

  
Completely agree 52% 
Somewhat agree 40% 
Neither agree nor disagree 2% 
Somewhat disagree 5% 
Completely disagree 1% 
Don't know/Refused 1% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 91% 
Neither  (MidBox) 2% 
Disagree (Low2Box) 6% 

 
I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree: Parents are involved in children's activities ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 332 
Weighted Base 331 

  
Completely agree 38% 
Somewhat agree 49% 
Neither agree nor disagree 3% 
Somewhat disagree 7% 
Completely disagree 1% 
Don't know/Refused 1% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 88% 
Neither  (MidBox) 3% 
Disagree (Low2Box) 8% 
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I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree:  People believe that working together they can bring about change in their school or 
community ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 332 
Weighted Base 331 

  
Completely agree 45% 
Somewhat agree 45% 
Neither agree nor disagree 3% 
Somewhat disagree 4% 
Completely disagree 2% 
Don't know/Refused 2% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 90% 
Neither  (MidBox) 3% 
Disagree (Low2Box) 5% 

  
I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree:  Character development training is provided on a regular basis ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 332 
Weighted Base 331 

  
Completely agree 14% 
Somewhat agree 38% 
Neither agree nor disagree 13% 
Somewhat disagree 16% 
Completely disagree 11% 
Don't know/Refused 8% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 52% 
Neither  (MidBox) 13% 
Disagree (Low2Box) 27% 

  
 
I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree:  Educators and community leaders welcome the opinions of parents ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 332 
Weighted Base 331 

  
Completely agree 26% 
Somewhat agree 43% 
Neither agree nor disagree 5% 
Somewhat disagree 12% 
Completely disagree 8% 
Don't know/Refused 5% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 69% 
Neither  (MidBox) 5% 
Disagree (Low2Box) 21% 
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 I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree:  If people are in trouble they can rely on others to help them ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 332 
Weighted Base 331 

  
Completely agree 30% 
Somewhat agree 54% 
Neither agree nor disagree 2% 
Somewhat disagree 8% 
Completely disagree 5% 
Don't know/Refused 1% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 85% 
Neither  (MidBox) 2% 
Disagree (Low2Box) 13% 

  
I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree:  Parents know their children's friends ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 332 
Weighted Base 331 

  
Completely agree 23% 
Somewhat agree 44% 
Neither agree nor disagree 6% 
Somewhat disagree 19% 
Completely disagree 5% 
Don't know/Refused 4% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 66% 
Neither  (MidBox) 6% 
Disagree (Low2Box) 24% 

  
I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree:  People here only care about themselves ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 332 
Weighted Base 331 

  
Completely agree 9% 
Somewhat agree 24% 
Neither agree nor disagree 5% 
Somewhat disagree 33% 
Completely disagree 28% 
Don't know/Refused 1% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 33% 
Neither  (MidBox) 5% 
Disagree (Low2Box) 61% 

  
  



 TToopplliinnee  TTaabblleess  
 

Canadian Ipsos-Reid Express 
March 15-24, 2005 
 
 

10

 I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree:  People here do not talk to or include those who are different-that is people who belong 
to a race, religion, culture or who are gay ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 332 
Weighted Base 331 

  
Completely agree 10% 
Somewhat agree 23% 
Neither agree nor disagree 6% 
Somewhat disagree 27% 
Completely disagree 32% 
Don't know/Refused 2% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 32% 
Neither  (MidBox) 6% 
Disagree (Low2Box) 59% 

  
 
I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree:  People resolve conflicts without fighting, insults or threats ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 332 
Weighted Base 331 

  
Completely agree 17% 
Somewhat agree 44% 
Neither agree nor disagree 6% 
Somewhat disagree 23% 
Completely disagree 9% 
Don't know/Refused 1% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 61% 
Neither  (MidBox) 6% 
Disagree (Low2Box) 32% 

  
 
I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree:  People take an active role in trying to solve community or school problems ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 332 
Weighted Base 331 

  
Completely agree 28% 
Somewhat agree 47% 
Neither agree nor disagree 6% 
Somewhat disagree 12% 
Completely disagree 5% 
Don't know/Refused 2% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 75% 
Neither  (MidBox) 6% 
Disagree (Low2Box) 17% 
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I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree:  People don't learn enough about character nowadays ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 332 
Weighted Base 331 

  
Completely agree 33% 
Somewhat agree 44% 
Neither agree nor disagree 4% 
Somewhat disagree 11% 
Completely disagree 6% 
Don't know/Refused 2% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 77% 
Neither  (MidBox) 4% 
Disagree (Low2Box) 17% 

  
I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree: If children knew that something dangerous would happen they would go to an adult for 
help ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 332 
Weighted Base 331 

  
Completely agree 29% 
Somewhat agree 52% 
Neither agree nor disagree 5% 
Somewhat disagree 9% 
Completely disagree 3% 
Don't know/Refused 2% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 81% 
Neither  (MidBox) 5% 
Disagree (Low2Box) 12% 

  
I am now going to read you some statements and I would like you to tell me if you completely agree, somewhat agree, neither agree nor 
disagree, somewhat disagree or completely disagree:  There are adequate support and resources available for character development ?    
 

 TOTAL 
  
Base: One third of respondents asked this question 

Unweighted Base 332 
Weighted Base 331 

  
Completely agree 16% 
Somewhat agree 39% 
Neither agree nor disagree 8% 
Somewhat disagree 22% 
Completely disagree 10% 
Don't know/Refused 5% 

  
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
  

Agree    (Top2Box) 55% 
Neither  (MidBox) 8% 
Disagree (Low2Box) 32% 

  
 


